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Κωνσταντίας Βασίλειος: “Κλείστε τα αυτιά σας 
και αφήστε την Ιερά Σύνοδο να καθαρίσει την 
Εκκλησία από οτιδήποτε την βλάπτει”
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Να κλείσουν τα αυτιά τους και να αφήσουν την Ιερά Σύνοδο να 
επιτελέσει το καθήκον της για να καθαρίσει η Εκκλησία από 
οτιδήποτε βλάπτει τον χώρο της, προέτρεψε ο Μητροπολίτης 
Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειος τους πιστούς κατά 
το κήρυγμά του από τον Ιερό Ναό του Πρωτοκλήτου 
Αποστόλου Ανδρέου, του προσφυγικού συνοικισμού στο 
Φρέναρος, όπου τέλεσε το μυστήριο της Θείας ευχαριστίας την 
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Κυριακή της Απόκρεω, 10 Μαρτίου. 

“Κρατήστε την πίστη σας και μην ακούτε τα διάφορα που λέγονται, όπου 
αυτά λέγονται, ούτως ώστε με καθαρή τη ψυχή να πορευθούμε τη Μεγάλη 
Τεσσαρακοστή και να εορτάσουμε το Άγιο Πάσχα”, πρόσθεσε με αφορμή 
τα όσα τεκταίνονται τις τελευταίες στην Εκκλησία της Κύπρου.
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Ανάλυση της ευαγγελικής περικοπής

Ο Πανιερώτατος ιερούργησε κατά το έθος των πρώτων χριστιανικών χρόνων με 
ιερατικά άμφια και ωμόφορο, περιστοιχούμενος από τον Αρχιμ. π. Επιφάνιο και τον 
διάκονο π. Ιωάννη.

Στον μεστό νοημάτων θεολογικό του λόγο ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή της 
παραβολής της μελλούσης κρίσεως, τονίζοντας πως «ο Θεός δημιουργός έχει την 
απόλυτη δύναμη και εξουσία να καθορίζει την πορεία του κόσμου αλλα βεβαίως 
και την πορεία του ίδιου του ανθρώπου τον οποίο τοποθέτησε μέσα στον 
Παράδεισο προσδίδοντάς του βαρύνουσα αξία».

«Έχουμε ευθύνη ενώπιον του Θεού, συμπλήρωσε. Ο Θεός έχει υπό τη σκέπη του 
αλλά βεβαίως και καθοδηγεί τον άνθρωπο τι πρέπει να πράττει και τι να αποφύγει 
στη ζωή του για να είμαστε συνεπείς στη σχέση μας με τον ίδιο τον Θεό.

Εξαιτίας της πτώσης του ανθρώπου και της εξόδου του από τον Παράδεισο, 
πραγματοποιώντας ουσιαστικά μία συστημική πρόκληση όπου αποκόπτεται από 
τον Θεό, ή έλευση του Ιησού Χριστού αποτελεί το πρώτο βήμα για να επαναφέρει 
τον άνθρωπο στην προτέρα κατάσταση για να μπορέσει να εκπληρώσει τον αρχικό 
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του στόχο.

Αυτό προϋποθέτει βεβαίως την αποδοχή εκ μέρους του ανθρώπου των ιδιωμάτων 
του Θεού και των τριών υποστάσεών Του. Η διδασκαλία του ευαγγελίου του 
Χριστού αποτελεί μια παρακαταθήκη που δίδεται σε όλους τους ανθρώπους και 
καλούμαστε όλοι να τη δεχθούμε, εφαρμόζοντάς την στη ζωή μας, με κορωνίδα 
την αγάπη η οποία τονίζεται μέσα από τα παραδείγματα της ευαγγελικής 
περικοπής, κριτήρια τα οποία θα εφαρμόσει ο κριτής Χριστός κατά τη Δευτέρα 
Παρουσία.

Ο Θεός έθεσε στόχο να προσφέρει τη δικαίωση σε όσους εφάρμοσαν τις εντολές 
του γι’ αυτό και η σημερινή περικοπή αποτελεί την κλίση του Θεού να 
εφαρμόσουμε την εντολή της αγάπης η οποία είναι έμπρακτη και όχι θεωρητική. 
Τρανό παράδειγμα η πλειάδα αγίων της εκκλησίας μας, οι οποίοι εφάρμοσαν την 
εντολή αυτή.

Η κλήση αυτή του Χριστού είναι «να μη γεμίζουμε ούτε μίσος, άδεια ελπίδα και 
αρνητικές τοποθετήσεις που βλάπτουν τη ψυχή μας αλλά ν’ αφήσουμε την αγάπη 
του Χριστού να φωλιάσει μέσα μας ώστε κι εμείς να ακούσουμε το κάλεσμα Του 
«δεῦτε οἱ εὐλογημένοι τοῦ πατρός μου, κληρονομήσατε τὴν ἡτοιμασμένην ὑμῖν 
βασιλείαν ἀπὸ καταβολῆς κόσμου».»

Μεταξύ των εκκλησιαζομένων παρέστη και ο πρόεδρος της κοινότητας Μιχάλης 
Χατζηγιώρκας.



“Κλείστε τα αυτιά σας”

Πριν την απόλυση ο Μητροπολίτης κ. Βασίλειος έκανε μια σύντομη αναφορά 
στην αρχαία εκκλησία αρχαία Εκκλησία όπου υπήρχαν οι τάξεις των πιστών οι 
οποίοι ήταν κατηχούμενοι, μετανοούντες, υποπίπτοντες και οι προσκλαίοντες, που 
δεν μπορούσαν να μετέχουν στη θεία κοινωνία. Αυτοί έπρεπε να αποχωρήσουν από 
το ναό μετά την ανάγνωση του ιερού ευαγγελίου. Για το λόγο αυτό γινόταν η ιερά 
εξομολόγηση, όπου οι πιστοί λάμβαναν συγχώρηση και ευλογία για τα 
παραπτώματα και τις αμαρτίες τους, ούτως ώστε να μπορούν προετοιμάζονται να 
μπορούν να μετέχουν της θείας ευχαριστίας.

Με αφορμή των όσων τεκταίνονται τις μέρες αυτές στην εκκλησιαστική ζωή του 
τόπου, απηύθυνε θερμή έκκληση σε όλους «κλείστε τα αυτιά σας, και αφήστε την 
Ιερά Σύνοδο να επιτελέσει το καθήκον της για να καθαρίσει η Εκκλησία από 
οτιδήποτε βλάπτει τον χώρο της». «Κρατήστε την πίστη σας και μην ακούτε τα 
διάφορα που λέγονται, όπου αυτά λέγονται, ούτως ώστε με καθαρή τη ψυχή να 
πορευθούμε τη Μεγάλη Τεσσαρακοστή και να εορτάσουμε το Άγιο Πάσχα».



Ο Πανιερώτατος προχείρισε επίσης σε πνευματικό τον π. Επιφάνιο, τονίζοντάς του 
τον Κυριακό λόγο «ἄν τινων ἀφῆτε τὰς ἁμαρτίας, ἀφίενται αὐτοῖς, ἄν τινων 
κρατῆτε, κεκράτηνται» (Ιω. 20:23). Αυτή η εξουσία, δίδεται από τον ίδιο τον Θεό 
για να τη χρησιμοποιούμε όπως πρέπει μέσα στην πνευματικότητα της Εκκλησίας 
για την πνευματική εξύψωση του πιστού λαού του Θεού. Στην προσλαλιά του ο 
τιμηθείς ανέφερε πως καλούμαστε να διδάσκουμε στους πιστούς τη διδασκαλία 
του Ευαγγελίου και όχι δικές μας ιδέες και αντιλήψεις που στο τέλος βαίνουν 
κάλπικες. Ζήτησε δε τις προσευχές όλων για την πνευματική του ενίσχυστη στην 
νέα του διακονία.

Επίσης χειροθετήθηκε αναγνώστης ο κ. Χριστόφορος Χαραλάμπους ο οποίος 
διακονεί στο ιερό αναλόγιο.

Πηγή: Ιερά Μητρόπολη Κωνδταντίας και Αμμοχώστου 
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